

Результати Індексу сприйняття корупції за 2014 р. свідчать, що умови для ведення довгострокового бізнесу в Україні погіршилися. Основні причини - корумпований протекціонізм і злиття політичних та бізнес-інтересів. Згідно з останнім дослідженням, рейтинг України за рівнем корумпованості - 26 балів зі 100 можливих. Основними причинами такого стану визначаються монополізація бізнесу та неможливість його довгострокового планування.

Інтеграція України у світове співтовариство, демократизація, побудова громадянського суспільства не можливі без детінізації економіки, зокрема без створення такого середовища, при якому тіньова економіка стала б неефективною і не вигідною.

### **Література.**

1. Мазур І.І. Детінізація економіки в трансформаційних суспільствах: автореф. дис. на здобуття наукового ступеня докт. екон. наук : спец. 08.00.01 – Економічна теорія та історія економічної думки / І.І. Мазур – Київ, 2007. – 32 с.

2. Тріска І.І. Тінізація економіки України, необхідність та шляхи її подолання [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.rusnauka.com/33\\_NIO\\_2009/Economics/55302.doc.htm](http://www.rusnauka.com/33_NIO_2009/Economics/55302.doc.htm).

3. Тіньова економіка в Україні: причини та шляхи подолання: аналіт. записка МЦПД [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [icps.com.ua/assets/uploads/files/t\\_novaekonom\\_kaukra\\_ni.pdf](http://icps.com.ua/assets/uploads/files/t_novaekonom_kaukra_ni.pdf).

4. Звіт з глобальної конкурентоспроможності 2015-2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www3.weforum.org/docs/gcr/2015-2016/Global\\_Competitiveness\\_Report\\_2015-2016.pdf](http://www3.weforum.org/docs/gcr/2015-2016/Global_Competitiveness_Report_2015-2016.pdf).

5. Індекс економічних свобод-2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.heritage.org/index/ranking>.

6. Індекс сприйняття корупції 2014 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.transparency.org/cpi2014/results>.

## **РОЛЬ ІНФРАСТРУКТУРИ У РИНКОВІЙ ЕКОНОМІЦІ**

*Ставерський В. Д., студент*

*Науковий керівник: Федоренко Н. М., ст. викладач*

*Харківський державний університет харчування та торгівлі*

Розвиток економічної ситуації в країні, взаємовідносин між партнерами на будь-якому ринку істотно впливає на рівень забезпечення населення різноманітними товарами та послугами, а також на ступінь задоволеності населення діяльністю виробників та сфери торгівлі. При цьому слід враховувати, що така діяльність відбувається в суспільстві, що має певну структуру, елементами якої є торгівельні представники, посередники, бази, банки, рекламні агентства, біржі та ін. Від ступеня їх розвитку та узгодженості дій здебільшого залежить успіх зусиль підприємця, який працює у сфері виробництва, комерції чи фінансів. Своєчасно виявлені та змодельовані зміни в стані інфраструктури надають підприємцю шанс уникнути ризику та перемогти в конкурентній боротьбі на певному ринку.

Функціонування економічної системи, її рівновага та динаміка забезпечуються діяльністю ринкових інститутів – спеціалізованих організацій, пов'язаних між собою і залежних одна від одної. Сукупність цих інститутів, що діють у межах особливих ринків і виконують певні функції, утворює інфраструктуру ринкової економіки. Необхідно зазначити, що інфраструктура є обов'язковим компонентом будь-якої цілісної економічної системи і підсистеми [1]. Тому ефективний розвиток економіки будь-якої країни неможливий без розвиненої інфраструктури.

Ринкова інфраструктура є сукупністю підприємств, установ, організацій, які забезпечують стабільний розвиток і функціонування ринкового механізму регулювання економіки, багаторівневе функціонування господарських взаємозв'язків, взаємодію агентів ринку, безперервний рух товарів, послуг, різних цінностей, робочої сили в різноманітних сферах суспільного відтворення [2].

Роль інфраструктури в забезпеченні функціонування національного ринку визначається функціями, реалізацію яких вона забезпечує: забезпечення безперервного функціонування господарських взаємозв'язків, взаємодії суб'єктів ринкової економіки, їх регулювання, взаємозв'язків та взаємодії суб'єктів ринкової економіки; регулювання руху товарно-грошових потоків; доведення товару до безпосереднього споживача; перерозподіл ресурсів між різноманітними галузями й усередині них; акумуляція тимчасово вільних коштів, регулювання грошового обігу; формування ринку грошей, розширення інвестиційних можливостей підприємств тощо. Названі функції демонструють, що основне призначення інституцій інфраструктури – це обслуговування взаємовідносин виробників товарів і їх безпосередніх споживачів.

Формування у країні соціально орієнтованої ринкової економіки, впровадження нових форм власності і господарювання, демонополізація і роздержавлення сфери обігу зумовили докорінну структурну перебудову економіки, новий підхід до розвитку її інфраструктурного комплексу. Цьому сприяє також вивчення досвіду розбудови економіки країн із розвиненими ринковими системами.

Новим видом інфраструктури є ринкова інфраструктура. З розвитком ринкового механізму в економіці країни з'являється необхідність створення спеціалізованих видів діяльності по задоволенню потреб окремих ринків, організованої системи, що відображає попит і пропозицію. Розвиток ринку зумовив виникнення нових організацій, установ, що забезпечують його цивілізоване функціонування. Необхідно відзначити, що інфраструктура зв'язує воедино всі галузі економіки, сприяючи її стабілізації, збалансованому розвитку. Недоліки в роботі об'єктів інфраструктури позначаються зазвичай на всій економіці.

Потрібно виділити специфічні ознаки інфраструктури. По-перше, інфраструктура – це сектор економіки загального призначення. По-друге, їй властивий характер колективного споживання. По-третє, об'єкти інфраструктури капіталомісткі, вони вимагають крупних первинних інвестицій. У зв'язку з цим не можна чекати їх одночасного розвитку. По-четверте, галузі інфраструктури – це галузі, що довго окупаються. Нарешті, інфраструктура

безпосередньо впливає на процес виробництва, хоча знаходиться за його технологічними межами [3]. Коло інфраструктурних галузей змінюється, а отже, перелік галузей і об'єктів інфраструктури не може бути незмінним, жорстко регламентованим для всіх етапів економічного розвитку.

У розвинених економіках держава приділяє особливу увагу розвитку інфраструктури. Для сучасного етапу розвитку інфраструктури характерні недостатній рівень культури ринкових відносин, значні витрати, відсутність надійної та повної інформації про функціонування ринку, різке скорочення обсягу й асортименту товарів та послуг. Недостатній розвиток інфраструктури перешкоджає зниженню рівня трансакційних витрат та підвищенню ефективності ринків. Створення прогресивної інфраструктури ринку вимагає розв'язання комплексу завдань, які стосуються всіх її елементів – інформаційного, кредитно-розрахункового та кадрового забезпечення. Реалізація цих напрямів удосконалення ринкової інфраструктури сприятиме створенню організаційно-технічних, економічних, соціальних і нормативно-правових умов функціонування сучасного ринку. Це, в свою чергу, складе підґрунтя для розбудови у вітчизняній економіці ефективної ринкової системи господарювання.

### **Література.**

1. Інфраструктура товарного ринку: теоретичні засади підручник / За ред. О.О. Шубіна. – К. : Знання, 2009. – 379 с.
2. Національна економіка: Навч. посіб. / А.Ф. Мельник, А.Ю. Васіна, Т.Л. Желюк, Т.М. Попович ; за ред. А.Ф. Мельник. – К.: Знання, 2011. – 463 с.
3. Рекуненко І.І., Коробка Р.В. Роль та місце інфраструктури ринку в ринковій економіці // Вісник Української академії банківської справи. – 2009. - № 1 (26) [Електронний ресурс] – Режим доступу: <[http://lib.uabs.edu.ua/library/Visnik/Numbers/2\\_31\\_2011/31\\_01\\_05.pdf](http://lib.uabs.edu.ua/library/Visnik/Numbers/2_31_2011/31_01_05.pdf)>

## **ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ**

*Сирветник-Царій В. В., к.е.н., доцент  
Вінницький інститут конструювання одягу і підприємництва*

Підприємництво – це безпосередня самостійна, систематична, на власник ризик діяльність з виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг із метою отримання прибутку, яка здійснюється фізичними і юридичними особами, зареєстрованими як суб'єкти підприємницької діяльності в порядку, установленому законодавством [1].

Підприємництво в усьому світі є рушієм розвитку економіки. Воно робить економіку більш гнучкою, мобілізує фінансові та виробничі ресурси населення, є серйозним фактором структурної перебудови і забезпечення проривів науково-технічного прогресу, а також вирішує проблему зайнятості та інші соціальні проблеми ринкового господарства.